

中国女足晋级世界杯八强 智囊团、保障团功不可没 **娘子军背后 有个“男人帮”**

顺利晋级八强，世界杯大赛经验几乎为零的新一届中国女足一炮而红。除了自身的努力，玫瑰绽放离不开一群辛勤“园丁”的帮助，他们是娘子军背后的“男人帮”，他们也是球队的无名英雄。

智囊团群策群力

在中国女足，主帅郝伟有着一个属于自己的智囊团。领队黄中华是球队事务的“总管”，小到晚餐吃啥、大到住宿管理，都是他的分内事；助教常卫巍算是郝伟的半个新闻发言人——郝伟被禁赛的这段时间，主要通过他对外发布中国女足的近况，日常训练中，他也主要协助郝伟指导训练和比赛；防守教练马永康负责后防线；边路球员出身的助教黄勇负责球队的边路攻防，同时兼顾侦察对手、录像剪辑等工作；守门员教练吕其恩则是队内3名守门员王飞、赵丽娜和张越的“带头大哥”。

除了场上的教练们，场下的科研人员也不少。掌握女足大数据的北体大博士魏宏文每天会向郝伟递交一份技术报告，上面罗列着上午球员的详细生理生化数据，并有他的建议。郝伟根据这份报告以及自己的观察，确定球员的身体状态，结合技战术需要，最终敲定出场名单。

每次女足训练，总能见到高高个子的张机和“躲”在看台上，他的面前架着一台小摄像机，边看训练，边与女足顾问朱广沪耳语几句。精通荷兰语和英语，张机和是中国对荷兰那场完胜的功臣。作为一位荷兰华侨，他对荷兰女足的情况烂熟于胸。他像外科医生一样对荷兰女足进行解剖，连每个球员习惯动作都不放过。因此，郝伟赛前

会信心满满地说“绝对没有问题”。

每次训练，张机和都会将每个球员的训练动作拍摄下来，将技术细节剪辑成录像，他会分门别类提供给教练组。

保障团功不可没

在一个多小时的例行训练后，女足姑娘们纷纷回到酒店休息，但队医张青山和魏峰的工作才刚刚开始——监测球员伤病，恢复治疗，按摩放松……在训练和比赛间歇，队医总是队内最忙碌的人。

队医张青山和魏峰，是中国女足后勤保障团队的重要成员。张青山曾经为江苏女足全运会夺冠保驾护航；魏峰从1999年就开始做队医，有着很丰富的经验。

每天，跟着球队转移行动的装备中，必有一大桶冰和一些熬好的姜汤，这是后勤团队的秘密武器。“冰敷的目的是为了把运动后产生的乳酸压回肌肉中去，随血液循环快速排泄掉。这样就不会停留在脂肪内积累下来。”而如果天气寒冷，球员必须要喝姜汤，预防感冒。魏峰说：“郝伟要求我们医务人员做好一切防御措施，强调我们的任务以防御和帮助球员恢复为主，把伤病扼杀在预防阶段。”或许，正是因为这份细致，比赛至今，中国女足球员中，没有一个因感冒发烧而高挂免战牌的。

晚饭之后，是中国女足的治疗恢复时间。为20多名队员按摩治疗，两



中国女足和喀麦隆比赛期间，郝伟与女足顾问朱广沪在看台上交谈

名队医每天给她们一按摩就是三四个小时。“一般人给别人按摩15分钟手就酸了，需要胳膊和手有劲。这是我们队医的分内工作。”

魏峰在足球界已经工作26年。除了当队医，很多时候，他甚至还担负起卫生安全官的角色：每次球队开饭之前10分钟，魏峰会来到饭厅，检查室内温度和环境，确保球员能舒适进餐。球队出发前，他会提前去检查球队大巴；转战新的赛地，他还需要用手机拍摄大量照片回传给球队，让球队提前适应环境。“郝伟是个非常

细致的职业教练，要求每一个细节都要做好。”魏峰说。

在郝伟眼中，女足的背后团队是一个比球员个体更重要的部分。“团队建设是一个循序渐进、逐步完善的过程”，郝伟在接受采访时表示：“我刚刚接手女足时，因为女足环境一直不够职业化，所以球队的不少生活细节都有些业余。我希望能通过自己和团队成员的努力，逐渐引导大家如何在平常的生活和训练比赛中成为一个更职业的球员。我想这也是球队取得好成绩的基础。”

苒苒

● 相关新闻 大多女足球员月薪3千 足协计划:年薪30万过半数

中国女足杀进世界杯八强，许多网友呼吁应为女足球员涨工资，“给女足姑娘们来点实惠的。”目前，大多数女足球员的月工资在3000元左右，而在俱乐部设立奖金机制的背景下，有少部分女主力球员年收入能达到30万至40万。足协的目标是让一半以上的女足球员的收入达到这个数字。

另外，在本次世界杯前，中国女

足的“高颜值”曾引发了外界的一番争论。为了在日复一日的风吹日晒下保护皮肤，女足姑娘们要花很多的时间和金钱在训练和比赛前涂抹防晒霜。就在女足世界杯期间，多家国际知名化妆品品牌希望能够给女足姑娘们捐赠防晒霜等护肤品。而且有商家明确表示，不求任何回报，将根据女足姑娘们的需求来提供护肤品。

综合

短消息

2015年中国三对三篮球联赛江苏赛区落幕

上周末，2015年中国三对三篮球联赛江苏赛区决赛在五台山体育中心打响。全省148支战队分成三个组别捉对厮杀，最终决出了30支优胜球队，他们将代表江苏赛区参加7月11日华东大区赛的角逐。

值得一提的是，刚刚接手江苏男篮的肯帝亚集团董事长郦海星为比赛揭幕、颁奖，孟达、杨力、刘亚晖和蔡李龙四位本土球星也来到现场助阵，与球迷零距离接触，大秀远投和扣篮。

活动现场，肯帝亚俱乐部高层接受了记者采访，据透露，俱乐部办公地点已经确定，在南大科学园管委会找好了办公室，目前正在装修。此外，俱乐部计划把一部分主场设在五台山体育中心。

现代快报记者 黄成宇

据此整理 董芳芳

政府馆
各区政府及企事业单位

置业馆
中原房屋销售有限公司

金融馆
低房贷利率最佳贷款

居家馆
劲爆折扣 五年保价

艺术馆
中外艺术大师画集

名车区
一线豪车尽在其中

省心 贴心 称心 2015 宜居南京 生活展

2015年6月27~28日

南京国际展览中心

南京龙蟠路88号

主办 南京房地产业协会 现代快报

咨询/索票热线 96060 025-84783461 84783545

出行线路

地铁：三号线 南京林业大学·新庄站

公交：2路/17路/24路/28路/36路/40路/44路/45路/58路/59路/93路/140路/143路/173路等线路新庄广场南站下



特别关注
Attention

6.27/

9:30-11:30
家庭资产配置的大变革时代
知名财经评论家 林峰

14:00-15:00
为何投资澳洲房产？
南京留学置业 唐教授

6.28/

9:30-11:30
股神驾到
杜波 主讲

9:30-16:30
徐小平领投2亿估值创客路演
蔚来续航EVA自行车

更多精彩
More

名家大讲堂：
6月27日、28日 9:30-11:30 14:00-16:00
书法名家送福字
6月27日、28日 书法作品：9:00-13:30
奇石雅石：6月27日、28日全厅秒杀放
神秘大奖抽不停，两千份豪礼等你拿



特别提醒
Reminder

剪下此券可至现场兑换展会门票

并享全场优惠及抽奖：

6月27日9:30之前到达的

前100名读者可获得叶檀论坛门票一张